

近年来,相城经济开发区泰元社区在党委书记王小男的带领下,总是想着为老百姓办实事、办好事,让社区居民安居乐业。社区专门建立了社区服务中心,除了社区医院、预防保健室、健身房、棋牌室、书场、电影院等一应俱全外,今年3月,在社区黄金地段建起了高标准的居家养老服务中心,使老年人也分享到社区集体经济发展带来的成果。

□何洁 陈莹

泰元社区建成高标准居家养老服务中心 空巢老人有了免费午餐



老人正在居家养老服务中心读书
社区供图



泰元居家养老服务中心 何洁 摄

投资460万,打造高标准养老中心

近日,记者来到了位于泰元商业街登云农贸市场二楼的泰元社区居家养老服务中心。只见室内明亮宽敞,装潢讲究。在服务站的门口是一排新建起来的公告栏,里面贴满了各种关于养老的知识,走上二楼的服务站,走廊两侧分别设有男女休息室、阅览室、茶吧、棋牌室、健身房、手工制作室、多功能厅、医疗室、餐厅等休闲娱乐场所。老人们三三两两聚在一起,有的喝茶聊天,有的戴着老花镜在读报,悠闲自得。其中“多功能厅”人气最旺,几十位老人正坐在沙发上津津有味地听着昆曲。

“泰元社区是个老龄化比较突出的社区。”王小男介绍,泰元社区是由原蠡口镇采莲村、灵前村、登云村、黄泥浜村和太平镇林巷村合并起来的社区,是一个城市化进程中典型的由拆迁安置农民组成的过渡型社区。社区在籍7800位居民中60岁以上的老人有1300多人,其中孤寡、空巢、困难老人62人。为解决这些老人的照顾问题,去年10月,社区投资460万元,建设了这座1100㎡的高标准居家养老服务中心,并于今年3月16日开业。

据了解,只要是60岁以上的老人,都可以到该养老服务中心玩棋牌、看电影听书,只要付几块钱即可。而社区60周岁以上孤寡、空巢、困难老人还可以享受免费午餐,为此社区一年补贴三四十万元。

午餐每天不重复,配专车接送老人

记者到达居家养老中心时,已经临近“饭点”,配菜、抹桌子……餐厅里的服务员里里外外忙碌着。记者在餐厅滚动字幕上看到,当日菜谱有包菜、红烧土豆、基围虾、油面筋塞肉四菜,还有一榨菜肉丝汤。

中心管理人员严红玲告诉记者,对老年人的服务,要做到贴心、到位。就拿中午吃饭来说,老人们餐厅坐下后,工作人员会把打好的饭菜端到每个老人的面前。免费午餐是按照10元/人的标准提供给老人的,每天4菜一汤,一大荤、两小荤、一素,而且每天的菜式都不重复。“工作人员现在对每一位老人都了如指掌。”严红玲说,他们的工作细致到把抽烟的、不抽烟的老人分开活动;腿脚不便的老人来时记得要下楼搀扶。部分老人因为上了年纪,吃饭时常常将汤汁撒得到处都是,服务员每次都不厌其烦地将桌子抹了又抹,保持餐厅室内干净整洁。

严红玲毫不避讳地告诉记者,有的老人吃饭时习惯擤鼻涕,自己一开始跟他们同桌吃饭真有些不习惯,现在已经完全克服这种心理了。

此外,严红玲还介绍,考虑到老人年纪大了行动不便,泰元社区还特意购置一辆车子,专门负责每天接送老人。服务站还特别聘请了一名医生,为老人测量血压、体温等,进行疾病预防和一些基础性治疗。

社区所有老人都有休闲、娱乐好去处

记者走进泰元社区,立刻被这里优美的环境所吸引。王小男告诉记者,2007年6月,社区投资300万元建造了一座集一流休闲、娱乐、办事为一体的社区服务中心。服务中心里,除了社区医院、预防保健室、健身房、棋牌室、书场、电影院外,还有社区文库、书画院、百姓学院、社会学堂、电子阅览室、博客中心等学习场所和设施,社区里的党员干部还组成了“志愿者”服务队伍,为居民提供上门服务;社区医院全天候为居民服务,使居民小病不出村,并定期为60岁以上的老年人体检。特别是充满文化气息的雅韵书场,每天下午1点准时开场,悠扬的丝竹之音,软糯的苏州评弹,居民只要付一块钱茶钱,就能听一下午,因此每天都座无虚席。

“农民进城需要有一个适应过程,种了一辈子地,突然让他们什么都不做,显然难以适应,在社区工作感觉亲近,对于老年人来说,也方便照顾小孩。”王小男还介绍,为解决40~50岁左右年龄偏大、文化偏低、缺乏一技之长的失地农民就业问题,社区组建环境保洁队、绿化养护队以及物业管理公司,接管泰元社区各个安置小区,将近800位工作人员都是小区居民。物业管理换成自家人,令人头疼的居民与物业纠纷也迎刃而解,大家对整洁、舒适、安定的居住环境赞不绝口。

市井百态

医院偷救命钱 盗窃老手栽了

四处筹措来给孩子看病的救命钱,却在一转眼间不翼而飞。受害人心急如焚,苏州市平江公安分局桃花坞派出所接到报警后,及时破获了这起医院内拎包盗窃案件。

10月17日下午,桃花坞派出所接到报警,受害人在儿童医院某病区区内被人窃走拎包一只,里面有身份证、银行卡。警方立即赶到现场,发现受害人银行卡内的3000元钱已经在短时间内被小偷取走。犯罪分子下手如此之快,民警推测作案的应该是个“老手”。

民警迅速调阅监控录像,确定嫌疑人相貌特征,锁定嫌疑人身份,并根据线索在昆山将犯罪嫌疑人孙某抓获。嫌疑人孙某原来是个惯犯,之前在昆山的医院多次作案,但因为警方和医院的保安都认识他,不方便下手。所以这次他选择来市区的医院作案,但没想到还是这么快落入法网,目前孙某已被依法处理。

曹丽君 陈莹

赢钱买了毒品 高速卡口被查

赌博赢了几万块钱,就去买了40克的毒品海洛因自己吸食,结果坐长途车时在高速卡口被民警查获,银铛入狱。11月28日,吴江市人民检察院依法对涉嫌非法持有毒品罪的陈小青批准逮捕。

32岁的陈小青是贵州毕节人,平时喜欢赌博,在一次和赌友聚会时染上了毒瘾。国庆节期间,陈小青赢了2万多元钱,他全部用来购买白粉,买了40多克的白粉放在身边慢慢吸食。

11月12日上午,陈小青坐上海到贵州毕节的长途车回老家,他把随身携带的装有海洛因的包放在头顶的行李架上,没想到车没开多久就到了吴江盛泽卡口,上车检查的民警在陈小青包里发现了毒品海洛因40克。陈小青的行为已涉嫌非法持有毒品罪,被关进了看守所。

陈泓江 范立 唐春燕

谋杀两人潜逃 男子相城落网

11月19日晚,杀害自己前妻及前妻丈夫,身负2条人命并潜逃9年的曾某在苏州相城区元和街道某小区内被警方抓获。

39岁的曾某是四川郫县人,2002年6月,其因喝醉酒后将其前妻及丈夫孙某双双杀害而被四川警方列为重点抓捕目标,然而九年未曾某像人间蒸发一样,没有任何消息。11月19日,相城经济开发区驻所任区刑警中队在某小区内进行人员身份信息登记时,神色慌张的曾某引起了民警的注意。经过详细盘查,曾某终于顶不住压力,对所犯罪行坦白交代。

据曾某交代,当年由于与前妻有矛盾,因此借酒胆在四川郫县郫筒镇其前妻及前妻的丈夫住处将二人残忍杀害,并连夜逃跑。发案后曾某自认为罪孽深重,9年来惶惶不可终日,犹如惊弓之鸟,见到警察、警车就心惊胆颤,从来没睡过一个安稳觉。为逃避打击,曾某不敢使用自己的身份,靠四处打零工糊口,曾先后去过成都、深圳、东莞、佛山等地。其于不久前来到苏州做搬运工,没想到还是难逃警方法网,终被逮捕归案。目前,相城警方已将曾某移交四川警方处理。

陈莹 杨环环 俞缙芬

今日说法

高龄孕妇流产 获赔精神抚慰金

一场意外的交通事故,一位高龄准妈妈痛失腹中六个月大的孩子。昨天,平江区法院审结该案,判决被告赔偿医疗费、营养费、住院伙食补助费、护理费、误工费和交通费6万余元,赔偿精神损害抚慰金1万元。

今年37岁的女子俞某是一名外来务工人员,长期从事高速公路运输工作。2010年12月16日,俞某和往常一样,驾驶着轻型普通货车在高速上跑运输。行至沪宁高速公路北京方向1125km处附近,驾驶小型轿车的赵某突然偏驶车道,与俞某的货车相撞,致其车辆失控撞向中央隔离护栏。

事发时,俞某已怀孕六个月,事故导致其胎盘早剥,迫不得已,当日行剖宫取胎术。当俞某获悉孩子没有保住,而且今后可能无法再生育的事实后,终日泪洒洗面。

法院经审理后认为,俞某在车祸中造成损伤,要求赔偿医疗费、营养费、住院伙食补助费、护理费、误工费、交通费都在法律规定的合理范围应当予以支持。关于精神损害抚慰金,一般受害者构成伤残等级才可获赔。本次事故尽管俞某未因此构成伤残等级,但直接导致其流产,考虑到俞某37岁,系高龄产妇,且今后可能无法再生育,精神造成极大的打击。因此俞某要求赔偿精神抚慰金的诉请应予以支持。何洁 肖明

涉黄案件

老人茶馆吃面遇勾引 警方接到举报端淫窝

到“开心茶室”吃面,老教师姚某却不开心,从女服务员“勾引”的举动中,发现这家茶室有猫腻,于是向警方举报。警方经调查,该茶室竟然是以卖面条、喝茶为幌子,专门招揽男女卖淫嫖娼的淫窝。目前,卖淫女陈某、朱某以及店主谢某已被警方拘留。

1 举报 老教师茶室遇诱惑

从学校退休后,家住吴江桃源镇的姚某主要职责是接送孙子上下学。他已习惯将孙子送往学校后去茶室喝茶、打打小麻将。

不久前一天早上,姚某像往常一样路过一家“开心茶室”,便进去坐坐,顺便吃碗面条。进店后,他环顾四周发现该茶室和其他茶室并没有什么区别,一样的老门面,一样的简易装修。“老板娘是一个外地女人,热情好客;茶室还有一个外地女服务员,尽管相貌不怎么样但穿着却很性感时尚。”

片刻后,女服务员便将姚某点的“咸菜肉丝面”端上桌。就在递筷子给姚某的瞬间,竟故意抚

摸了姚某的双手,同时一双色迷迷的眼神在姚某身上不停地游离。见此情景,姚某心里顿时紧张起来,认为该茶室一定有猫腻。从茶室走出来后,姚某走进了桃源派出所。

2 打击 警方重拳捣毁淫窝

姚某的举报引起了桃源派出所领导重视,经过近两周的观察,“开心茶室”似乎风平浪静,根本找不到其违法的证据。但民警相信姚某的判断,始终没有放弃对“开心茶室”的调查。终于,在11月17日凌晨,正当男子陈某、女服务员朱某在茶室的一个小包间里进行肮脏交易时被民警当场查获。朱某和陈某对自己从事卖淫嫖娼的事实供认不讳。

据店主谢某交代,她给服务员的工资是每月1200块,如果服务员嫌工资少,就得想办法自己挣钱,而茶室便是“谈生意”的地方。她所说的“谈生意”便是嫖客与卖淫女“讨价还价”。

由于该茶室比较低档,卖淫女也都是些外地人,谈不上有姿色,所以卖淫对象也主要针对一些外地单身男人和本地的一些老人。由于害怕警方查获,当双方讲好价钱后卖淫女通常会

带嫖客去她的暂住地或其他一些比较私密的地方进行交易。店主谢某说,包间里的床原本是自己午睡时用的,但总有个别“胆大的、急性子”嫖客会在包间里草草行事。

3 提醒 色诱案件时有发生

办案民警说,由于卖淫女来去频繁,卖淫女与嫖客之间也都遵循“别问我是谁”的规则,这难免加大了警方打击的难度。谢某交代,其开茶室半年多来,服务员来来去去的至少已有10人,但她们平时都是以“小朱、小钱”相称,根本叫不出对方的名字。卖淫女朱某称,她接待的嫖客已有七八个,但她从不关心对方姓名谁,双方达到目的后便形同陌路。“卖淫女为了安全,常常是在一个地方住上一段时间后便转移阵地,所以要想遏制这种丑陋行为有很大难度。”民警说。

警方提醒:以色为诱饵骗钱或抢劫、杀人案件时有发生,但往往因为卖淫女来去频繁而不能给案件侦破提供有价值的线索。所以,为了你的生命和财产安全,为了你家庭的幸福美满,一定要懂得拒绝诱惑、洁身自好。
李子昂 陈泓江